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Doortrekking N41 Dendermonde-Aalst  -  Stand van zaken

Het dossier over de doortrekking van de gewestweg N41 sleept al lang aan. Verkeer dat 
vanuit Sint-Niklaas naar Aalst wil, kan momenteel wel de N41 gebruiken, maar die stopt 
in Dendermonde. De ondernemers in Dendermonde en Aalst zien de N41 dan ook liefst 
doorgetrokken.

In 2017 ondervroeg ik de minister over een nieuwe studie inzake de doortrekking van de 
N41. Hij gaf toen aan een budget van 700.000 euro uit te trekken voor een nieuwe 
studie met betrekking tot de technische ondersteuning. De Raad van State had immers in 
mei 2014 het provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan (PRUP) nietig verklaard. De 
technische onderbouwing die deze nieuwe studie mogelijk maakte, moest 
tegemoetkomen aan de opmerkingen van de Raad van State. Hierna zou het PRUP 
aangepast en opnieuw vastgesteld kunnen worden.

Om schot in de zaak te krijgen, stelde de minister toen dat het plan-MER niet opnieuw 
gedaan zou worden en dat er geen andere aanvullende studies uitgevoerd zouden 
worden. De minister achtte het sneller om voort te werken op het bestaande plan-MER 
uit 2011. Op basis van het opgemaakte PRUP en het plan-MER werd in de studie het 
project-MER verder uitgewerkt. Op die manier werd zo een ontwerp als basis voor een 
aanbestedingsdossier, een vergunningsaanvraag, uitgevoerd inclusief 
onteigeningsplannen en het volledig uitwerken van de opgelegde milderende 
maatregelen in het plan-MER. Op basis van die studie zou het provinciebestuur een 
nieuw ontwerp-PRUP kunnen opstellen dat rekening hield met alle compensaties die uit 
het plan volgden.

Er werd verwacht dat de studie één jaar zou duren vanaf april 2017. We zijn nu ruim 
anderhalf jaar verder, daarom ontving ik van de minister graag een antwoord op 
volgende vragen.

1. Wat is de stand van zaken omtrent dit dossier?

2. Welke resultaten heeft de nieuwe studie opgeleverd?

3. In welk tijdpad is voorzien voor de opmaak van het nieuwe PRUP?

4. Is er reeds verder overleg gepleegd met de betrokken gemeenten?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 606 van 21 februari 2019
van FREYA SAEYS

1. De studie loopt nog volop. Binnen het kader van de studie zijn alle argumenten 
bekeken, welke in beroep aangebracht werden voor de Raad van State. Naast de 
argumenten betreffende milderende en compenserende maatregelen die onvoldoende 
waren uitgewerkt in de plan-MER fase, welke aanleiding gaven tot de 
nietigheidsverklaring van het PRUP, waren er eveneens argumenten met betrekking tot 
de gebruikte verkeersgegevens en het niet voldoende onderzoeken van mogelijke 
alternatieve tracés. 
In kader van de lopende studie werd daarom overgegaan tot het herbekijken van de 
verkeersgegevens voor de N41 in samenspraak met het Vlaams Verkeerscentrum, met 
uitvoering van nieuwe verkeerstellingen. Om deze reden duurt de studie langer dan 
voorzien. De nieuwe verkeerstellingen zijn uitgebreid ten opzichte van 2008 om alle 
tracés te kunnen bekijken en zijn pas eind 2018 afgerond, met deze tellingen wordt de 
N41 gemodelleerd in het verkeersmodel 2025 van het Vlaams Verkeerscentrum voor 
verdere uitwerking van het ontwerp van de N41. De alternatieve tracés van de N41 
worden nu getoetst aan de nieuwe verkeersgegevens.

2. Zodra de nieuwe verkeersgegevens verwerkt zijn worden de resultaten met alle actoren 
doorgenomen en besproken, zo ook de resultaten van de quick-scan. Na deze stap 
wordt het voorkeurstracé verder uitgewerkt. Deze uitwerking zal gebeuren in 
samenspraak met alle actoren, in aparte overlegmomenten.

3. Deze vraag behoort tot de bevoegdheid van de deputatie van de provincie Oost-
Vlaanderen. 

4. De belangrijkste bezwaren in beroep aangebracht voor de Raad van State, onder 
andere met betrekking tot de gebruikte verkeersgegevens en het niet voldoende 
onderzoeken van mogelijke alternatieve tracés, waren afkomstig van de gemeente 
Lebbeke. Deze zijn met de betrokken gemeente doorgenomen, hieruit is de noodzaak 
tot de nieuwe verkeersmodellering gebleken. Zodra de nieuwe verkeersgegevens 
verwerkt zijn worden de resultaten met alle actoren doorgenomen en besproken, zo 
ook de resultaten van de quick-scan.


